

中国总会计师研究会召开理事会暨会员代表大会

1991年10月7日至9日,中国总会计师研究会在北京召开了第一届二次理事会暨会员代表大会。来自全国各地的会员代表、理事60余人出席了会议。

会上,中国总会计师研究会会长朱德惠代表研究会作了题为《认真贯彻〈总会计师条例〉,充分发挥总会计师作用,为推进提高企业经济效益而奋斗》的报告。报告总结了研究会成立一年多来所做的四项主要工作。一是认真学习、宣传和贯彻执行《总会计师条例》(以下简称《条例》)。他说,《条例》的发布,是我们总会计师的一件大喜事。国家为总会计师制定条例,这是建国以来第一次,说明国家对总会计师的高度重视。研究会作为总会计师自己的组织,理所当然地把学习、宣传和贯彻执行《条例》作为一项头等大事来抓。我们按照财政部《关于宣传贯彻实施总会计师条例问题的通知》精神,及时组织了各种会议,学《条例》、议《条例》,加深了对《条例》的理解,增强了对实施《条例》的责任感和使命感。二是围绕党的中心工作,积极开展学术活动。针对我国企业当前面临的两少(利润减少、留利减少)、两升(成本升高、费用升高)、两增(积压产品增加、亏损增加)、两缺(缺少资金、缺少市场)等问题,开展了两次较大规模的研讨会,并向有关部门提出了各种建议。三是努力加强组织建设,不断扩大社会影响。一年来研究会共召开大小研究会、讨论会20多次,每次会议都从实际出发,取得了成效,扩大了会计工作对社会的影响。四是广泛开展征文活动,齐心协力办好会刊《总会计师工作通讯》。

财政部副部长张佑才出席了这次会议,并在会上讲了话,他说,中国总会计师研究会成立以来所取得的成效,说明总会计师研究会是个大有作为的研究会,它在我国会计队伍建设中将起到积极的作用。根据当前的经济形势,张佑才副部长提出,企业的总会计师要在增强大型企业的活力中作主人,发挥应有的作用。①要认清总会计师的责任,履行总会计师的职权,在企业中当好家,理好财,聚好财,用好财。②在调整经济结构和提高经济效益的活动中,既要当好指挥员又要当好战斗员。③努力抓好企业的财务管理、经济核算、财会人员的培养等项工作。总会计师作为企业经济工作的领导者也要注意自身素质的提高。张副部长希望中国总会

计研究会要充分发挥作用,成为全国各行、各业总会计师提高政治、业务技术之家;成为总会计师总结推广成功经验、取长补短的知识宝库;成为总会计师畅所欲言、团结协作之家;成为能为广大会计人员撑腰的温暖之家,使会计人员遇到的问题能在这里得到解决。

会议期间,张佑才副部长还与参加会议的常务理事一起进行了座谈。大家谈了搞活企业的一些设想,所在单位面临的一些实际问题。普遍反映,有些部门和单位对设置总会计师的意义和作用还没有足够的认识,很多应该设置总会计师的单位至今还未调配总会计师,有的仅仅设了副职。大家希望财政部、人事部和中央组织部能采取一些具体措施,落实这项工作。

这次会议还讨论并通过了修改后的中国总会计师研究会章程,补充选举了33名新理事、3名常务理事、一名副会长,并增选财政部张佑才副部长为中国总会计师研究会名誉会长。

参加这次会议的还有财政部有关单位和中国会计学会的负责人,新华社、经济日报、金融时报、中国财经报、《财务与会计》编辑部也派人参加了这次会议。

(本刊记者)

财会短讯

△9月24日至25日,山西冶金会计学会在太原市召开了1991年年会。年会进行了学术交流,并围绕会计与提高经济效益和如何搞好基层会计学会工作等专题进行了讨论,评选出10篇优秀论文,分别给获奖作者发了优秀论文证书和奖金。

(吴顺智)

△9月21日,北京市乡镇工业企业财会知识竞赛抽奖、表彰会在市委党校举行。此次竞赛活动是由北京市财政局、北京市农村经济研究中心、北京市乡镇企业局、《北京财会》编辑部联合举办的。

大会在东城区公证处公证下抽出了一、二、三等奖,还颁发了集体奖、组织奖、鼓励奖。市财政局领导同志主持了抽奖表彰会。

(孙华生)